

激活网格活力 赋能幸福生活

仙桃街道今年将抓好“一张网”工作

□本报记者 杨荟琳

随着社会利益格局的深刻调整,社会矛盾“触点”变多了,“燃点”变低了,基层治理面临诸多棘手难题。

大城,需要细治。网格作为基层治理的“神经末梢”,是强化基层治理的重要基础。如何更好发挥网格作用,让居民反映的问题有人管、及时管、专人管?4月22日,仙桃街道“智美仙桃·活力网格”工作部署会举行。在这场干货满满的会上,不仅有经验丰富的网格员上台分享,还对街道今年网格治理工作进行了部署,将抓好基层治理“一张网”工作,通过更加精细化的管理,为群众幸福生活赋能。

小网格赋能大治理 聚焦重点精准发力 托举群众稳稳幸福

网格是基层治理的最小单元,网格强则基层强,网格安则基层安。仙桃街道地处空港新城核心板块,幅员面积23平方公里,服务人口约30万人,辖16个社区。

如何更好地服务辖区群众,以高效能治理护航辖区高质量发展?该街道给出的答案是:推动“党建+治理”基层治理现代化集成改革,加快构建党建统领、数智赋能、平战一体、集成协同的现代化网格,全面夯实基层治理现代化基础。

“以小网格赋能基层社会治理,是仙桃街道落实红岩先锋变革型组织的应有之义,也是街道加快建设智美仙桃

的关键之招,更是打基础夯基石的固本之举。”该街道党工委负责人介绍,目前,街道共设网格239个,配备专职网格员239名,初步形成以专职网格员为骨干的“1+3+N”网格治理团队。“街道的工作要落地落实,必须依靠社区和网格这个基础。正所谓,基础不牢、地动山摇。”

街道党工委负责人告诉记者,去年以来,街道通过强化培训、规范履职、每日派单、赛马比拼、典型引领等方式,引导督促网格员以走一走、看一看等“7个1”工作法,落实日常巡查走访、关注重点人群等“6+1”网格任务,通过建立网格台账、搜集微心愿等“五微服务”,充分激活网格末梢、探头、前哨3个作用,网格治理持续深化,基层智治落地见效,健身机构“跑路”案例入选全市基层智治十一个优秀案例,“清、快、评”化解坝坝舞纠纷在全市新时代“枫桥经验”现场会作经验交流,街道获评重庆市新时代“枫桥经验”先进典型。

小管家服务大民生 网尽格中千万事 做好群众服务员

“街道评选‘五好’网格员和‘先锋’网格员,是希望通过选树典型,树立标杆,打造一支政治过硬、敢于担当、善于治理、群众信任的团队。”该街道党工委负责人表示。

据了解,通过问计于民、反复讨论,该街道明确了“五好”网格员和“先锋”网格员的具体标准。“五好”即基础台账好、风险排查好、群防群治好、智治运用好、群众口碑好;“先锋”需做到

一马当先冲在前、唯实争先干在前、率先垂范走在前。对照“五好”“先锋”标准,经民主推荐、多方联审、会上研究、结果公示等流程,最终,评选出10名“五好”网格员和25名“先锋”网格员。

他们当中,有平常时候亮出来、关键时刻站出来、危急关头豁得出来的党员网格员陈西西,她是网格独居老人周阿姨的“临时家属”,帮她跑腿办事,陪其散步谈心;有勤跑腿、勤说话、勤思考的“95后”网格员杨正楷,他没事就在居民身边刷“存在感”,让居民有了“安全感”;有坚持做到“小事做好,网格和谐,大事把关,社区平安”的市级平安网格守护者邓利,面对园区型社区的现状,她在服务居民的同时叠加服务网格企业,成功制止多起电信诈骗案;有第一时间发现居民需求、第一时间解决居民诉求的“知心姐姐”文影,她每天穿梭在商铺、楼栋,主动开展反诈宣传预警、城管巡查、安全隐患排查等工作,解决居民烦心事、忧心事……

他们只是仙桃网格治理团队的代表。每天,他们都把“邻里小事”当成“安全大事”,不断把群众的“小烦恼”转化为“大幸福”。

红引擎激活大活力 强化党建统领 提升网格治理能力

网格化管理,为我们描绘了一幅基层治理的美好图景:居民遇上烦心事,第一时间就找网格员,在网格内就能享受高效、便捷、精准的服务。而当每一个小小的网格都充分发挥治理效

能,这个地方就会充满活力又拥有良好秩序,让每位市民生活得更舒心、更幸福。

“我们希望通过这个部署,让社区每个网格、每名网格员都明晰今年网格化治理的重点、明白肩上担负的使命,这样才能更加有的放矢地开展工作。”会上,该街道党工委负责人向与会人员阐明了举行此次会议的初衷。

据了解,今年,仙桃街道将重点抓好政治领航铸魂、素质能力提升、数字赋能实战、担当作为激励、晾晒比拼创优“五大行动”,努力把网格织得更细密,把网格员队伍建设得更有力。

在政治领航铸魂行动中,仙桃街道将以开展党纪学习教育为契机,组织网格员加强政治学习,强化纪律意识,在素质能力提升行动中,将组织网格员开展分层分类培训,把网格员打造成为一专多能、居民信任的“全能战士”;在数字赋能实战行动中,将指导网格员动态入户核采更新“一标三实”,深入推进法治社会矛盾纠纷多元化解系统应用,持续开展矛盾纠纷排查化解,并以数字技术赋能社区治理、网格服务;在担当作为激励行动中,将进一步健全网格员工作实绩考核评价机制,完善发现上报解决问题单项奖励、不合格网格员解聘退出等机制,进一步奖励鞭策,让优秀者上、庸者下、劣者汰;在晾晒比拼创优行动中,将定期对网格工作进行晾晒打表,选树更多优秀典型,以身边事激励身边人,确保各项工作落实落细。

回兴环卫所开展交通干线专项整治行动 精细整治促提升 守护城市洁净美

本报讯(记者 欧云霄 通讯员 蒋金秀)近日,回兴环卫所开展了交通干线专项整治行动,不断提升城市道路洁净度,推动城区环境卫生品质提档升级,全力守护辖区“动脉”的洁净与美丽。

在专项整治行动中,回兴环卫所聚焦渝都大道交通干线及边坡坎坎环境卫生,精准发力,多措并举,确保专项行动落到实处、取得实效。该所充分运用地刷、高压冲水管等工具对边坡坎坎等易藏污纳垢的部位进行冲

刷、冲洗,确保不留卫生死角和管理盲区,增加巡查频次的同时,用扫帚、铲子等工具清理地面落叶和碎石,保障路面、边坡角落等薄弱点的卫生质量。同时,强化动态巡查,全面清除杂草,对车行道施划标线。

回兴环卫所相关负责人表示,将持续加强管理范围内主次干道、背街小巷、交通干线及边坡坎坎等区域的环境卫生管理,坚持精细化、常态化作业,为创造更加宜居、宜业、宜游的城市环境贡献力量。



环卫工人对边坡坎坎等易藏污纳垢的部位进行冲刷、冲洗。 本报记者 欧云霄 供图

“两癌”筛查早宣传 呵护健康暖民心 仙桃街道同盛路社区开展“送医到家”健康义诊志愿服务活动

本报讯(记者 蒋婧)近日,仙桃街道同盛路社区联合区妇幼保健院,在辖区开展“送医到家”健康义诊志愿服务活动,充分调动群众参与“两癌”筛查的积极性和主动性,进一步提升妇女保健意识和健康水平。本次活动累计有170位居民报名参加。

“两癌”,即宫颈癌和乳腺癌,是妇女常见的恶性肿瘤。近年来,这两种关乎女性健康的癌症发病率不断增高,且出现年轻化的趋势,已成为危害女性健康的两大“杀手”,而早期发现的宫颈癌和乳腺癌,治愈率可以明显提高。活动现场,区妇幼保健院的医务人员现场发放了“两癌”防治健康教育核心知识宣传手册,详细介绍了“两癌”的发病原因、预防和治疗等方法,并通过大量实例宣传“两癌”筛查的必要性,建议大家日常生活中要保持良好的心态、健康饮食、养成良好的生活习惯,践行文明健康的生活方式。

随后,医务志愿者对现场妇女群

众提供妇科彩超、乳腺彩超、宫颈液基细胞学检查等免费的女性健康体检服务,通过体检及时发现潜在的健康问题,为妇女群众提供早期干预和治疗的建议,做到早诊断、早发现、早预防、早治疗。在排队等待检查期间,社区志愿者还为现场居民发放垃圾分类和防范电信诈骗等宣传资料300余份,并动员指导群众下载安装国家反诈中心APP,进一步提高群众的反诈意识。“社区真是实实在在地把我们放到心坎上,经常开展这些惠民利民的活动,关心我们的身心健康。”参与活动的李阿姨说道。

本次活动有效地提高了辖区妇女对“两癌”筛查的知晓率、参与率,增强了她们的健康意识,树立了科学预防“两癌”观念。仙桃街道同盛路社区相关负责人表示,将加大宣传力度,创新工作举措,让更多的居民在家门口参与检查,真正让这项惠民政策落到实处,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

本报讯(记者 万桃利)4月20日,由市总工会主办的“渝见·会聚良缘”职工婚恋交友活动在我区举行。来自全市机关企事业单位的单身男女职工走进玉峰山镇,相约感受春天的美好。

据悉,本次活动主题为“最美相约·邂逅春天”,由重庆市总工会主办、渝北区总工会承办,旨在为单身男女职工搭建沟通交流、相识相爱的平台,为职工打造轻松社交氛围,拓宽职工交友渠道,提升广大职工的获得感和幸福感,共度难忘的春日联谊时光。

当天,80多名单身男女职工来到玉峰山镇“龙门·璞村”民宿,参加了“春赏、春聚、春食”系列活动。总占地面积500余亩的“龙门·璞村”拥有森林、梯田、溪流、湿地、小池多种景观,整体布局倚山而势,掩映着数栋白色建筑,以巴渝民俗为底色,延续着古村落的历史气韵。参与活动的青年们漫步其间,静观坡地民宿、森林餐厅、沉浸式花园、森林营地等空间,邂逅浪漫与温暖。

活动中,在专业厨师的指导下,大家兴致勃勃地一起动手制作、品尝青团;分组参与吸管传递钥匙圈的趣味互动小游戏。同时,大伙儿还参加了换桌约会、全场互动活动和“春食之



活动吸引了80多名单身男女职工参与。



大家兴致勃勃一起动手制作青团。 本报记者 万桃利 摄

市总工会“渝见·会聚良缘”职工婚恋交友活动在我区举行

“品鉴”环节。活动现场互动频繁,气氛热烈,洋溢着浓浓的欢乐气息。最终,多名男女嘉宾表达了对心仪对象的欣赏之情,共有6对嘉宾牵手成功。

“得益于此次活动,让大家有缘相聚在一起互动交流、展示自己,也增

进了彼此间的了解,拉近了彼此的距离,相识相知、缔结友谊。”来自江北区的职工马波为活动点赞。

本次活动体现了工会对单身青年职工婚恋情况的关注,也彰显工会“娘家人”的责任与担当。下一步,市总工

会、区总工会将继续拓展工作思路和活动载体,持续创新“渝见·会聚良缘”品牌婚恋交友活动,引导广大青年单身职工树立正确的恋爱观、婚姻观、家庭观,切实解决单身职工因工作繁忙而产生的交友难题。

利剑出鞘! 渝北高校这只队伍火爆全网

来,气势逼人。12名同学驾驶摩托车呈“V”字形,驰骋于跑道之上。刑侦学院利剑特训队队员们身着一袭深黑色特种训练制服,犹如身披战甲,利剑出鞘。他们眼神坚毅,目光犀利,端枪速跑,跃过队友的脊背,跳跃、腾空、翻滚、落地,然后迅速起身,两手搏斗,呈现了一场精彩绝伦的擒拿防身术实战

表演,动作干净利落,一气呵成,迅速点燃全场。

据介绍,西南政法大学利剑特训队组建于2013年5月,隶属于西南政法大学刑事侦查学院,由体育部教师团队提供专业指导。特训队秉承“自发自律、低调务实、自强不息、争做时代新人”的核心理念,以学习特警专

业知识与技能为宗旨,通过开展学术交流、体能训练、特警专业知识学习等活动,传承红色精神,展现青年担当。自成立以来,特训队多次亮相校外大型活动,协助维护活动秩序。从2013年至今,利剑特训队规模不断扩大,一支科学化、系统化的团队逐渐形成。

本报讯(记者 杨青)烟雾弹、匍匐前进、持枪速跑……你以为这是练兵场,其实这是高校运动会开幕式。近日,在西南政法大学运动会开幕式上,一只队伍凭借他们的飒爽英姿火出了圈,“卷”出了运动会新高度,引起了全网关注,网友们惊呼,“帅得我双眼都睁不开”“太燃了!女孩子也可以这么酷”“新一代的中国力量!”这就是西南政法大学利剑特训队。

在4月11日该校的运动会开幕式上,只见摩托车方阵冲破硝烟,匀速驶

速读

■4月22日,双龙湖街道方家山社区与重庆市固体废物物运输有限公司合作,在辖区内举办了一场主题为“以废换绿 变废为宝”的志愿服务活动,提高公司干部职工对环境保护的认识,同时鼓励社区居民积极参与环保实践,共同为地球的可持续发展贡献力量。(本报记者 杨荟琳)

■近日,仙桃街道秋成社区在泰山7号十二街区开展“绿色发展·你我同行”宣传活动,普及环保知识,提高环保意识。现场吸引了20多个家庭参加活动,孩子们在家长的帮助下,用画笔展现了对绿色生

态家园的向往,画出了一件件风筝,增强了小朋友的环保意识,锻炼了综合实践能力,让环保的种子在大家心里生根、发芽。(本报记者 欧云霄 通讯员 王子兰)

■4月22日,双龙湖街道民兴路社区联合渝北区同茂小学校开展世界地球日主题教育活动。活动介绍了世界地球日由来、地球面临的环境问题,讲解如何爱护环境、共同守护我们的家园,并组织学生共绘世界地球日主题长卷,让孩子们用画笔勾勒幸福的地球,用想象点燃绿色的未来。(本报记者 欧云霄 通讯员 刘巧)



为垃圾分类助力

为文明渝北添彩

渝北区人民政府 宣